

破“堵点”、惠民生,科学防控有序开复工 江苏按下重大项目“重启键”

淮安市总投资 533 亿元的 109 个重大项目近日集中开工,吹响了项目攻坚克难的号角。这只是江苏 2020 年重大项目投资的一个缩影。今年江苏投资计划安排省重大项目 240 个,包括实施项目 220 个、储备项目 20 个,年度计划投资 5410 亿元。

“这些重大项目投资计划编制紧扣国家战略、坚持创新引领、聚力产业提升,聚焦补短板惠民生。”江苏省发改委相关负责人表示,在做好疫情防控的同时,全省要着眼于破堵点、打基础、惠民生,推进重大产业项目建设,减少疫情对全省经济的影响,力争完成今年经济发展各项工作。

保拳头项目开工建设

一边全力抗疫,一边有序复工。连日来,江苏各地纷纷按下重大项目“重启键”。近日,连云港 30 万吨级航道二期工程进入交工前的各项收尾工作,现场 16 条施工船舶、460 名

员工正在进行海上作业,每日可完成 20 万方疏浚量。截至 2 月 25 日,连云港市列入省级重大项目投资计划的 16 个项目中,盛虹炼化一体化、恒瑞生物制药等 8 个续建项目全部复工,为经济复苏打下坚实基础。

重大项目是稳投资的“定海神针”。为把疫情耽误的时间抢回来,2 月 27 日,江苏省发改委提出促进企业复工复产 15 条举措,建立重大项目建设企业用工 24 小时工作调度保障机制,保障重大建设的用工和资金需求,破解企业“堵点”,为企业减负。

随即,盐城市发改委为严控疫情,对重大项目采取“专人专项”、一对一服务,并为每个项目制定复工方案,力争完成目标任务;淮安市发改委制定“六到位”“四坚持”等系列要求,执行“一人一档”“日报告”跟踪管理;连云港市发改委将继续坚持“安全可控、系统推进、分步实施”原则,依法依规有序推动重点项目开工建设……

加力惠民生补短板

在全省投资计划安排重大项目中,基础设施项目占 47 个,年度计划投资 2212 亿元,占比过半。

这批基础设施项目中,不乏江苏人民期盼许久的交通项目,比如北沿江铁路、沪苏湖铁路、江阴第二过江通道等,也有与电力供应、通信提升息息相关的能源项目,比如连云港田湾核电站扩建、全省无线提升工程等。此外,与疫情相关的项目投资也紧急扩容。在 10 个民生项目中,包括苏北农房改善、省中医院扩建工程等项目。

截至 2 月底,苏北连云港、盐城、淮安、宿迁、徐州五市有 303 个上年结转及今年年初开工的农房改善项目复工,复工率近八成。同时,全省也将聚焦补短板惠民生,重点安排生态保护、乡村振兴、公共卫生等民生项目,着力提升公共服务供给水平。

5G 技术助力抗疫

“报告指挥部,患者体温 38.2℃,其他各项体征指标暂未见异常。”2 月 18 日,“全副武装”的南京急救中心工作人员正通过车上的移动 5G+4K 高清视频会议指挥系统,向距患者 17 公里外的南京疫情联防联控指挥部汇报疑似患者情况,电子大屏正同步直播患者与医护人员的一举一动。这是省内首辆 5G+4K 新冠肺炎病人转运车的一个场景。

疫情期间,以电子信息技术建设为基石,江苏在“新基建”领域多点发力,各地运用智慧城市“大脑”,为群众与政府部门之间的沟通提供线上平台;各高校采用“云课堂”,让知识在“云端”共享;各企业“云办公”活跃。此外,苏州市第五人民医院的 5G 智慧诊疗平台、宜兴市人民医院的 5G 热成像测温系统、扬中市人民法院的远程庭审系统……5G 技术助力抗疫,已成为江苏应对疫情防控的真实写照。沈佳佳

城市汇

【杭州】

网约车推行“健康码”比对

本报讯 (记者 唐闻宣) 记者近日从相关部门获悉,杭州在网约车领域创新推出“司机绿码上岗、乘客绿码下单”的健康码自动比对、前置核验举措。

推出新举措后,司机打开打车软件上岗、乘客打开打车软件下单时,由网约车平台公司将司机、乘客的验证信息,向杭州健康码验证端口实时发起验证请求,并实时反馈结果。只有双方都为“绿码”订单才能正常执行。

【南京】

将开建内河邮轮母港

本报讯 南京市规划和自然资源局近日就邮轮母港片区城市设计、栖霞山片区控详规划图则修改进行公示,标志着国内首个内河综合型邮轮母港离付诸实施又近了一步。该项目坐落于栖霞区栖霞街道,紫东地区北部,山水廊道交汇节点。规划设计范围北依长江、南至规划官窑山路、西邻栖霞山、东接工农路,规划用地面积 2.98 平方公里。

去年 8 月,南京市政府与招商局集团签署协议,正式引入国际邮轮主体综合项目。据了解,国际邮轮母港将作为发展新引擎,进一步完善栖霞山片区城市功能。(何钢)

长兴田间地头春耕忙

眼下正值春耕农忙时节,近日,在湖州市长兴县虹星桥镇龙从村蔬菜种植基地内,党员志愿者与农户们正在给小番茄苗打侧枝、扶藤蔓。据了解,从 2 月初起,该县就派遣大批农技人员深入田间,查看农作物生产情况,通过电话、微信线上指导农户开展田间管理和春耕工作,在做好疫情防控的同时,确保今年农作物丰产丰收。许旭 摄影报道



南通打造信创产业新地标

三大基地同时揭牌 22 个项目签约落户

设创新基地,开展整机研发生产、软硬件适配中心等建设运营。

此外,南通正按照“一高地两基地三园共建”的思路,统筹规划建设南通信息技术应用创新产业园。其中,崇川区以“长三角网络安全产业园”为主体,建设信创产业发展高地,港闸区、南通高新区分别以“科学工业园”“新一代信息技术产业园”为基础,打造

两个信创制造基地。通过“省市共建、三区联动”方式,南通信创产业园力争实现“五个一”目标(集聚一批领军企业、突破一批核心技术、建设一批协同创新平台、实施一批应用示范工程、引进培养一批高端人才),通过五年努力,建成在国内具有影响力的信息技术应用创新产业园区,提升在江苏省乃至长三角地区的核心竞争能力。

浙江青田答好抗疫“附加题”

严防境外疫情输入 为海外侨胞提供在线问诊服务

本报讯 发布海外侨胞告知书,开通互联网医院,在上海浦东国际机场、杭州萧山国际机场、温州机场安排专班人员……面对外防输入这一道“附加题”,浙江青田已做好应对措施。

浙江丽水青田县是著名侨乡,约有 33 万人侨居海外。其中,有近 10 万青田人在意大利生活、工作。“疫情出现后,很多华侨都采取了自我保护措施,比如申请停工、停业,在家隔离。海外侨团之间也通过多种方式组织互助,如提供医疗救治、信息共享等。”意大利青田总商会荣誉会长周勇表示。

据青田县相关负责人介绍,如有华侨想要返回故乡,青田也已在华侨回国落地的 3 个主要机场安排专班人员,指导遇紧急情况必须回中国的华侨安全返华。

你们的航班几点到温州机场?”“到达机场的话我们会统一接送”……近日,在浙江省丽水市(青田县)疫情防控指挥部温州机场服务组的工作现场,工作人员的电话陆续响起。他们不停地接听各类有关华侨回国的咨询电话,仔细核对各趟航班的具体信息。据丽水市(青田县)疫情防控指挥部温州机场服务组组长包常星介绍,每天从早上 8:30 起,到次日凌晨 1 点多,只要有飞行的航班,我们服务组人员就会在出口处与机场人员对接,根据不同国家、不同批次到达机场的华侨,安排相应人员车辆将其接回青田进行隔离安置。

为关注海外侨胞生命健康,近日丽水还推出了互联网医院服务平台,实现“一对一”远程问诊。据该市卫生健康委员会负责人介

绍,互联网医院集合了丽水市中心医院、丽水市人民医院和丽水市中医院的呼吸、感染、中医、心理等方面专家 100 余人,24 小时在线为侨胞答疑解惑和提供诊疗服务。不仅市本级,丽水各地医疗机构也纷纷自发组建医疗团队,通过线上“云问诊”的方式,指导他们做好自我防护,缓解焦虑情绪,防控疫情。同时,海外侨胞也可通过“浙里办 APP”随时咨询关于新冠肺炎知识、防护、心理援助等问题。

此外,青田县还向海外侨团、侨胞发放如何做好疫情防护的知识手册;发动意大利周边国家的侨团支援意大利,特别是口罩、防护服等医疗物资;出资支援海外侨团抗击疫情,以多措并举的方式全力以赴打好疫情防控战。(周禹龙)

泰州首创重大项目服务部

本报讯 泰州市服务重大项目近日又有大动作。为进一步优化营商环境,推动重大产业项目招引建设,近日泰州市委、市政府决定在市政府办公室设立“重大项目服务部”,在市级层面统筹解决重大项目招引建设中的难点、堵点、痛点问题。该举措在全省尚属首创。

“重大项目服务部”的主要职责是协助泰州市委、市政府协调解决重大项目招引和建设过程中跨地区、跨部门、跨层级的,涉及审批、土地、资金、政策等方面的相关重大问题。其受理协调服务的项目,主要涉及全市经济社会发展的重大产业项目,原则上投资额不低于 5 亿元人民币或 3000 万美元。工作流程包括信息报送、分析研判、研究会办、交办督办、结果反馈 5 个环节,形成闭环式管理,确保件件有回应、事事有落实。

下一步,“重大项目服务部”将迅速进入实体化、项目化运作阶段,坚持问题导向、目标导向、结果导向,推动更多共性问题形成制度化、一体化解决方案,为全市重大项目招引建设提供坚实保障。(戈俊巍)